
Course: SBI PO Pre 
Subject: DI and Caselet 

 
Time:10 Minutes 
Published Date: 28th June 2020 
 

Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्न ों के उत्तर 

दीदजए-  

 

एक सू्कल में निनित संख्या में छात्र पढ़ते हैं। एक सरे्व में पाया जाता है नक, छात्रर ंकी कुल संख्या का 

45.6% चाय पसंद करते हैं। छात्रर ंकी कुल संख्या का 12.8% करल्डन र् ंक पसंद करते हैं। छात्रर ंकी 

कुल संख्या का 84.4% दूध पसंद करते हैं। 7% छात्र करई पेय पदार्थ पसंद िही ंकरते हैं। 3.6% छात्र 

चाय और करल्डन र् ंक पसंद करते हैं। कुल छात्रर ंका 10.2% करल्डन र् ंक और दूध पसंद करते हैं। कुल 

छात्रर ंका 38.6% चाय और दूध पसंद करते हैं। 2.6% छात्र तीिर ंपेय पदार्थ पसंद करते हैं। जर छात्र 

करई पेय पदार्थ पसंद िही ंकरते हैं उि छात्रर ंकी संख्या 35 है। 
 

Q1. केर्ल दूध पसोंद करने र्ाले छात्न ों की सोंख्या दकतनी है? 
(a) 204 
(b) 180 
(c) 193 
(d) 191 
(e) 229 
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Q2.  उन छात्न ों की सोंख्या दकतनी है, दजन्हें चाय और कनल्डद र् ोंक पसोंद है लेदकन रे् दूध पसोंद नही ों 

करते हैं? 
(a) 5 
(b) 8 
(c) 13 
(d) 12 
(e) 18 
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Q3. उन छात्न ों की सोंख्या दकतनी है, दजन्हें तीनन ों ददए गए दर्कल्नों में से ठीक दन पेय पदार्व पसोंद 

है? 
(a) 221 
(b) 223 
(c) 227 
(d) 229 
(e) 231 
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Q4. उन छात्न ों की सोंख्या दकतनी है, जन कम से कम एक पेय पदार्व पसोंद करते हैं? 
(a) 455 
(b) 465 
(c) 475 
(d) 485 
(e) 500 
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Q5. उन छात्न ों की सोंख्या दकतनी है, जन कम से कम दन पेय पदार्व पसोंद करते हैं? 
(a) 232 
(b) 234 
(c) 236 
(d) 238 
(e) 240 
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Directions (6-10): - नीचे ददया गया पाई चार्व पाोंच अलग-अलग फमों अर्ावत् P, Q, R, S और T 

द्वारा दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों की सोंख्या दर्ावता है. ददए गए ्ार्ा का ध्यानपूर्वक अध्ययन 

कीदजए और नीचे ददए गए प्रश्न ों के उत्तर दीदजए. (दकसी फमव द्वारा बनाई गई कुल र्सु्तएों  = 

दनषपूर्व + गैर-दनषपूर्व र्सु्तएों ) 
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Q6. फमव Q द्वारा दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों की सोंख्या, फमव T द्वारा दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों 

की सोंख्या का दकतने प्रदतर्त है? 

(a) 60% 
(b) 62.5% 
(c) 37.5% 
(d) 50% 
(e) 72.5% 
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Q7.  यदद फमव S द्वारा दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों का दनषपूर्व र्सु्तओों से अनुपात 75:2 है, तन फमव 

T द्वारा दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों का फमव S द्वारा दनषपूर्व र्सु्तओों से अनुपात दकतना है? 

(a) 37:1 
(b) 34:1 
(c) 33:1 
(d) 24:1 
(e) 38:1 
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Q8. फमव Q और R द्वारा दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों की सोंख्या का औसत, फमव S द्वारा दनदमवत गैर-

दनषपूर्व र्सु्तओों की कुल सोंख्या का दकतने प्रदतर्त है? 

(a) 72
2

3
% 

(b) 66
2

3
% 

(c) 33
1

3
% 

(d) 73
1

3
% 

(e) इिमें से करई िही ं 
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Q9. यदद फमव P और R द्वारा दनदमवत दनषपूर्व र्सु्तओों की सोंख्या, प्रते्यक फमव द्वारा दनदमवत कुल 

र्सु्तओों की सोंख्या का 30% और 𝟑𝟎
𝟏𝟎

𝟏𝟑
% है, तन ज्ञात कीदजए दक फमव P द्वारा दनदमवत दनषपूर्व 

र्सु्तओों की सोंख्या, फमव R द्वारा दनदमवत दनषपूर्व र्सु्तओों की सोंख्या से दकतने प्रदतर्त अदधक/कम 

है? 

(a) 20% 
(b) 15% 
(c) 50% 



(d) 25% 
(e) 75% 
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Q10. फमव Q और R द्वारा एकसार् दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों का फमव P और S द्वारा एकसार् 

दनदमवत गैर-दनषपूर्व र्सु्तओों से दकतना अनुपात है? 

(a) 2:1 
(b) 1:1 
(c) 1:2 
(d) 1:3 
(e) 3:1 
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Direction(11-15): नीचे ददया गया लाइन ग्राफ पररर्हन के दर्दिन्न मन् द्वारा दर्दिन्न र्हरन ों में 

यात्ा करने र्ाले लनगन ों की सोंख्या कन दर्ावता है। ्ेर्ा का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और 

दनम्नदलखित प्रश्न ों का उत्तर दीदजए- 

 

 
 

Q11. सिी र्हरन ों में बस से यात्ा करने र्ाले व्यखियनों की औसत सोंख्या और बाइक से यात्ा करने 

र्ाले व्यखियनों की औसत सोंख्या के मध्य दकतना अोंतर है? 
(a) 100 
(b) 200 
(c) 50 
(d) 0 
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(e) 25 
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Q12. गुड़गाोंर् में यात्ा करने र्ाले कुल व्यखि, मुोंबई में यात्ा करने र्ाले कुल व्यखि का दकतना 

प्रदतर्त है? 

(a)  80% 
(b) 50% 
(c) 60% 
(d) 40% 

(e) इिमें से की िही ं 
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Q13. ददल्ली में यात्ा करने र्ाले व्यखियनों का लिनऊ में यात्ा करने र्ाले व्यखियनों से दकतना 

अनुपात है? 
(a) 35:51 
(b) 36:37 
(c) 12:17 
(d) 12:51 
(e) 36:17 
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Q14. गुड़गाोंर् में बाइक पर यात्ा करने र्ाले व्यखियनों की सोंख्या, उसी र्हर में बस से यात्ा करने 

र्ाले व्यखियनों की तुलना में दकतने प्रदतर्त अदधक या कम है? 

(a) 30% 
(b) 40% 
(c) 55% 
(d) 50% 
(e) 60% 
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Q15. यदद सनमर्ार कन ददल्ली में कार से यात्ा करने र्ाले व्यखियनों की सोंख्या में 80% रृ्खि हनती है 

और लिनऊ में कार से यात्ा करने र्ाले व्यखियनों की सोंख्या में 50% कमी आती है तन ददल्ली में 

कार से यात्ा करने र्ाले व्यखियनों की सोंख्या, लिनऊ में कार से यात्ा करने र्ाले व्यखियनों की 

सोंख्या से दकतने प्रदतर्त अदधक या कम है? 

(a) 25% 



(b) 12.5% 
(c) 30% 
(d) 6.25% 
(e) 20% 
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Solutions 
 
Sol (1-5): 
Since number of Students who do not like any drinks=35 

7% = 35 ℎ𝑒𝑛𝑐𝑒 100% = 500 (𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑛𝑜. 𝑜𝑓 𝑠𝑡𝑢𝑑𝑒𝑛𝑡𝑠) 
 

1 9 1  3 8  
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5  
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S1. Ans.(d) 
Sol. No. of students only like milk=191 
 
S2. Ans.(a) 
Sol. Students like only Tea & cold drink=5 
 
S3. Ans.(b) 
Sol. Students, exactly like two drinks=180+38+5=223 
 
S4. Ans.(b) 
Sol. Student, who like at least one drink=30+5+13+8+38+180+191=465 
 
S5. Ans.(c) 
Sol. Students who like at least two drink=5+38+13+180=236 
 
S(6-10) 
S6. Ans(b) 

Sol. required percentage = 
8500

13600
× 100 = 62.5% 

 
S7. Ans(b) 

Sol. No. of defective article manufactured by firm S = 
15000

75
× 2 = 400 

Required ratio = 13600: 400 
                             = 34:1 



 
S8. Ans(d) 

Sol. Average no. of non-defective article manufactured by firm Q and R = 
1

2
× (8500 +

13500) = 11000 

Required percentage = 
11000

15000
× 100 = 73

1

3
% 

 
S9. Ans(c) 

Sol.  30% =
3

10
 𝑎𝑛𝑑 30

10

13
% =

4

13
 

Let total no. of article manufactured by firm P and R are 10x and 13y respectively. 

So, non-defective article manufactured by firm P = 10𝑥 ×
7

10
= 7𝑥 

Non-defective article manufactured by firm R = 13𝑦 ×
9

13
= 9𝑦 

  ATQ 

 defective article manufactured by firm P = 
7000

7𝑥
× 3𝑥 = 3000 

defective article manufactured by firm R = 
13500

9𝑦
× 4𝑦 = 6000 

required percentage = 
(6000−3000)

6000
× 100 = 50% 

 
S10. Ans(b) 
Sol.  Required ratio = (8500 + 13500): (7000 + 15000) 
                                     = 1:1 
 
S11. Ans(d) 

Sol. Average person travelling with bus = 
1000+1250+500+550

4
=

3300

4
= 825 

Average person travelling with bike = 
550+800+750+1200

4
=

3300

4
= 825 

Required difference = 825-825=0 
 
S12. Ans(a) 
Sol. Person travelling in Gurgaon =500+750+750= 2000 
Person travelling in Mumbai = 1250 + 450+ 800=2500 

𝑟𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑝𝑒𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 =
2000

2500
× 100 = 80% 

 
S13.Ans(c) 
Sol.  Total person travelling in Delhi : total person travelling in Lucknow 
=   1000+250+550  :   550+800+1200 
= 1800 :  2550 
= 12:17 
 
S14.Ans(d) 
Sol. Person travelling in Gurgaon by bike= 750 
Person travelling in Gurgaon by bus = 500 
 



∴ 𝑟𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑝𝑒𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 =
750−500

500
× 100 =50% 

 
S15. Ans(b) 
Sol.  

A.T.Q number of people travelling by car in Delhi on Monday = 250 ×
180

100
= 450 

Number of people travelling by car in Lucknow on Monday = 800 ×
50

100
= 400 

∴ 𝑟𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑝𝑒𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 =
450 − 400

400
× 100 = 12.5% 

 
 


